



PŘEKRAČUJEME HRANICE
PRZEKRACZAMY GRANICE
2014—2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

Projekt „Razem bezpieczniej” współfinansowany jest ze środków EFRR w ramach Programu Interreg V-A Republika Czeska-Polska.

Nowa Ruda, dnia 12 stycznia 2021 r.

Gmina Miejska Nowa Ruda
ul. Rynek 1
57-400 Nowa Ruda

Nr sprawy: **WI.271.22.2020/MF**

do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na zadanie pn. Zakup i dostawa fabrycznie nowego specjalistycznego samochodu z napędem uterenowionym 4 x 4, z kabiną załogową 6 osobową, do reagowania w trudno dostępnych obszarach i gaszenia pożarów leśnych w ramach projektu „Razem bezpieczniej” dla Gminy Miejskiej w Nowej Rudzie.

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2019 r., poz. 1843 ze zm.) Zamawiający udziela odpowiedzi na złożone pytania dotyczące zapisów podanych w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Wyjaśnienia Zamawiającego zostaną zamieszczone na stronie internetowej.

Pytanie 1:

Czy Zamawiający dopuści, by zbiornik paliwa umieszczony był na zewnątrz zabudowy?

Odpowiedź:

Tak. Dopuszcza się zbiornik paliwa umieszczony na zewnątrz zabudowy.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie innej formy oświetlenia dalekosiężnego niż belka z reflektorami?

Odpowiedź:

Tak. Wyraża się zgodę na zastosowanie innej formy oświetlenia dalekosiężnego.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający dopuści, by koszty przeglądów gwarancyjnych ponoszone były przez Zamawiającego ?

Odpowiedź:

Nie. Koszty przeglądów gwarancyjnych ponoszone mają być na zasadach wskazanych w SIWZ.

Pytanie 4:

Zamawiający w SIWZ w punkcie 3.3. pisze „Jeżeli w opisie przedmiotu zamówienia, wskazany został znak towarowy, patent lub pochodzenia, źródła lub szczególny proces, który charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę, które mogłoby doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców lub produktów, Zamawiający wymaga, aby traktować takie wskazanie jako przykładowe i dopuszcza zastosowanie przy realizacji zamówienia materiałów, urządzeń, systemów odniesienia, itd. równoważnych o parametrach nie gorszych niż wskazane. W takiej sytuacji Zamawiający wymaga, o ile to konieczne, złożenia stosownych dokumentów, uwiarygodniających równoważność”. Mając na względzie powyższe i załączony do SIWZ opis przedmiotu zamówienia, który zawiera opis parametrów technicznych dla pojazdu produkowanego na podwoziu Renault wyprodukowanego przez jednego wykonawcę oraz parametry przepisane z wydanego przez CNBOP-PIB świadectwa dopuszczenia dla pojazdu na podwoziu Renault, co może sugerować, że zamawiający albo przez nieuwagę określił parametry techniczne umożliwiające uczestnictwo w przetargu tylko jednemu wykonawcy, albo dokonał wyboru wykonawcy z naruszeniem prawa przed przetargiem, prosimy o wyjaśnienie czy zamawiający dopuści do udziału w postępowaniu pojazd wyprodukowany min. w 2020 roku, fabrycznie nowy, specjalistyczny samochód z napędem uterenowionym 4x4, z kabiną załogową 6 osobową spełniający wymagania zamawiającego o równoważnych parametrach nie gorszych niż wskazane? Prosimy również w jaki sposób zamawiający będzie oceniał, o ile to konieczne dokumenty uwiarygadniające równoważność?

Odpowiedź:

Na wstępie zamawiający informuje, że opis przedmiotu zamówienia dla przedmiotowego postępowania, dokonał w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, z zachowaniem zasad równego traktowania i uczciwej konkurencji, jak również w żadnej mierze nie naruszył art. 29 ust. 2 oraz nie ogranicza ubiegania się o udzielenie zamówienia tym wykonawcom, którzy spełniają warunki udziału w postępowaniu. Należy wskazać, iż naruszenie zasady wynikającej z art. 29 ust. 2 Pzp, zachodzi, gdy przedmiot zamówienia określany jest w sposób określający konkretny produkt poprzez wskazanie znaków towarowych, oznaczeń, patentów lub pochodzenia oraz gdy wymogi i parametry przedmiotu zamówienia zostaną określone tak, że aby je spełnić wykonawca musi dostarczyć jeden konkretny produkt.

W przedmiotowym postępowaniu przedmiot zamówienia nie jest opisany poprzez wskazanie znaków towarowych, oznaczeń, patentów lub pochodzenia czy też w taki sposób, aby mógł je spełnić jeden producent. Analiza przeprowadzona przez zamawiającego wskazała, że co najmniej kilku producentów może zaoferować przedmiot zamówienia spełniający minimalne parametry określone w opisie przedmiotu. W wyroku KIO/UZP-454/08 z dnia 27 maja 2008 r. Izba wskazała, że *jeżeli jest co najmniej dwóch wykonawców, którzy są w stanie zaoferować urządzenia spełniające wymogi techniczne wskazane przez zamawiającego w opisie przedmiotu zamówienia, nie można powoływać się na naruszenie przez zamawiającego zasad uczciwej konkurencji i równego traktowania, przez ograniczenie dostępu podmiotom do ubiegania się o udzielenie zamówienia.*

Mając powyższe na uwadze, Zamawiający dopuści do postępowania każdą ofertę na samochód spełniający wszystkie zapisy Opisu przedmiotu zamówienia. Oferowane parametry muszą być o parametrach nie gorszych niż wskazane. Zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne opisywanym przez zamawiającego, jest obowiązany wykazać, że oferowane przez niego dostawy, usługi lub roboty budowlane spełniają wymagania określone przez zamawiającego". Z powyższego wprost wynika, że to na Wykonawcy ciąży obowiązek udowodnienia, że zastosowane przez Wykonawcę rozwiązania równoważne spełniają wymagania postawione przez Zamawiającego. W tym celu Wykonawca powinien złożyć stosownych dokumentów, uwiarygodniających równoważność.

Pytanie 5:

Zamawiający informuje, że pojazd ma być przeznaczony do reagowania w trudno dostępnych obszarach i gaszenia pożarów leśnych, natomiast opisuje wymagania zawarte w pkt 2.5 dla pojazdu uterenowionego przeznaczonego do jazdy po drogach utwardzonych i szutrowych. Informujemy, że do poruszania się w trudno dostępnych obszarach i gaszenia pożarów leśnych wymaga się zgodnie z normą przywołaną w pkt 1.1 co najmniej pojazdu posiadającego ogumienie pojedyncze na obu osiach lub spełnienie wymagań norm dla pojazdu terenowego kategorii 3. Czy zamawiający dopuści pojazd, który będzie spełniał wymagania zamawiającego i posiadał pojedyncze ogumienie na obu osiach i jednocześnie spełniał kąt przechyłu bocznego w stopniu wyższym niż pojazd opisany oraz będzie nadawał się do użytkowania zgodnie z przeznaczeniem w trudno dostępnych obszarach i gaszenia pożarów leśnych?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy wskazane w pkt 1.3 opisu przedmiotu zamówienia. Zamawiający nie dopuści pojazdu z pojedynczym ogumieniem na obu osiach.

Zamawiający

BURMISTRZ
M'unn
Tomasz Kiliński